
K

Rektangulär kanal, K

Produktbeteckning
Produkt                      K  −  aaa−bbb − c − d

Sida A
(se storlekstabell)

Sida B
(se storlekstabell)

Längd
1=	2000 mm
2=	1250 mm
3=	1000 mm
4=	 600 mm
5= Löpande längd
     anges i klartext
     (max 2500 mm)

1=	 Skarv i båda ändar
2=	 En fast och en lös skarv
3=	 Skarv i en ände och fläns-
	 bord i andra änden
4=	 Flänsbord i en ände och slät kant
	 i andra änden (Flänshöjd 25 mm)
5=	 Skarv i en ände och gavel
	 i den andra änden
6= 	Anges i klartext

Beteckningsexempel
K–800–500–5–1  L=500
       a       b     c   d



T

T-förgrening
Denna T-förgrening skall användas i de fall avgreningens svepsida har 
samma dimension som kanalsidan.
I övriga fall användes avstick A-1.

T-förgrening
a: utslagsida
b: svepsida
c: utslagsida
d: utslagsida

Mått i koden: se skiss

Beteckningsexempel
T–400–300–300–200
      a       b       c        d

b
c

d

a125 125

12
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B1
B2

Rektangulär böj, B1
Produktbeteckning

Produkt                  B1 –   aaa –  bbb –  c –  d
Sida a utslagssida
Sida b svepsida

Vinkel 
1= 90°
2= 45°
3= gradtal anges i klartext

1= Lika långa ben, standardradie = 125 mm
2= Ena benet förlängt till max 450 mm
     längd anges i mm.

Beteckningsexempel
B1–1600–500–1–2   L=300
           a       b     c  d

Observera att böj med
dimensionsförändring på
svepsidan ej får användas.
Använd rak kanal RK
samt avstick RA-1.

Beteckningsexempel
B2–400–300–300   
         a       b      c  

c b

a 

d 

d 

Böj B2 med dimensionsförändring
på utslagssidan

a

d

ad b

RY= Rund svepsida

a=utslagssida
b=svepsida
c=utslagssida



Dimensionsförändring, D
Dimensionsförändringen sedd från storändan.

Produktbeteckning
Produkt           D –  aaa – bbb – ccc– ddd–e

Sida A se fig
samt storlekstabell

Sida B se fig
samt storlekstabell

Sida C se fig
samt storlekstabell

Sida D se fig
samt storlekstabell

Utförande enl fig 1
	 2
	 3
	 4
	 5
	 6

Beteckningsexempel
D–1500–800–900–700–2
        a        b       c       d     e

Mått

L

>

>

>

>
D

>

>

B

L=300mm då A (B) – C (D) ≤ 200 mm  
L=500mm då A (B) – C (D)  > 200 mm
 

Utförande 1 Utförande 2 Utförande 3

Utförande 4 Utförande 5

C
A

>
>>

>

D



Ö

Dimensionsförändring Ö med förändring
av båda kanalsidorna
Formförändringens runda sida kan även falla utanför den rektangulära sidan.

Dimensionsförändring Ö

”a-sida” i mm

”b-sida” i mm

Diameter i mm

a     −    b    −     c        −          d              

OBS!
Dimensionsförändringen sedd från den rektangulära sidan.

cb

a

= 2

= 3

= 4

= 5

Längd:
300 mm största sida	 <	 500 mm
450 mm	 ”	 ”	 ≥	1000mm
600 mm	 ”	 ”	 >	1000mm
Beteckningsexempel
Ö−500−300−250−4

a         b       c     d



A1
G

Rektangulärt avstick, AI

Produktbeteckning
Produkt                  A1   −   aaa   −  bbb

a= utslagssida

b= svepsida

< <a

<

<
10

0

Beteckningsexempel

A1− 1800 − 800
 a          b

Gavel, G

Produktbeteckning

Produkt                     G    −   aaa  −   bbb

Sida a

Sida b

Beteckningsexempel
G − 1200 - 1000

a          b

100



A
AC

Avstick från rektangulär kanal, A
Avstick från cirkulär kanal, AC

AC

A

a                             b  −   c  −   d   −   e                           

Utslag

Svep

Cirkulärmått

Längd

e

Utförande A
Utförande AC

e

Spirodiameter

c c
b b

d



S

S-böj
Råder osäkerhet om fallhöjden, kan 2 st B 45* + RK användas.

S-böj

Utslagssida i mm

Svepsida i mm

Fall i mm

Längd i mm

a    −    b    −    c    −      d

Svepsida

Utslagssida

Fall i mm

Längd i mm

d

a

c

b

Beteckningsexempel
S−300−500−400−1000

a      b      c        d



KR

Spjälldos KR

Beskrivning

Spjälldos är ett injusteringsspjäll bestående
av ett spjällblad monterat i en standardkanal
som i båda ändar är försedd med skarv.

Produktbeteckning

Produkt                    KR

Sida A

Sida B

aaa       bbb      c

Längd:
1 =	2400 mm
2 =	1200 mm
3 =	 900 mm
4 =	 600 mm
5 = Löpande längd anges
      i mm (max 2400mm)

Beteckningsexempel
KR−800−400−3

a        b     c

L A

B

>

>>> >

>



LD

a

b

c

Ljuddämpare LD

Beskrivning

Ljuddämpare LD är en absorbtions-
ljuddämpare avsedd för dämpning av
aggregat- och kanalljud i rektangu-
lära kanalsystem.

Konstruktion

Ljuddämparen består av ett antal
bafflar mellan vilka luften får passera.
Bafflarna är placerade i ett ytterhölje
av förzinkad stålplåt. LD är försedd
med skarvsystem.
Erforderliga gejdskenor medlevereras.
Bafflarna är tillverkade av perforerad
stålplåt och fyllda med mineralull.

Bafflar

Bafflarna kan levereras
separat för montering
direkt i rektangulära
kanaler.

perforerad stålplåt

mineralull

Produktbeteckning

Produkt       LD−aaa−bbb− cc

Sida A

Sida B

Antal bafflar
enligt beställarens
skiss.



SL

Samlingslådor

Tillverkas enligt beställarens önskemål.

a b

c



Kanalstöd

Fäste

O
nom

	 63
	 80
	 100
	 125
	 160
	 200
	 250
	 315
	 400
	 500
	 630

L = 100 mm som standard

Kan även tillverkas i annan
längd som standard.

L



Luftflöde och hastighet

Luftflödet i en kanal eller över en öppning
kan lätt bestämmas om man vet hastigheten
och tvärsnittsarean.

Kanalens
tvärsnittsarea

Lufthastighet
  v  m/sek

Luftflödet = hastigheten  ×  area   

q= v × A

Om vi anger lufthastigheten v i meter/sek  
(m/s) och Arean A i kvadratmeter ( m²)
blir resultatet följande:

q = v x A  m³/s

q = v x A × 3600  m³/h

q  = v x A × 1000  lit/s*

*) För mindre luftflöden anges ofta liter / sek.
Omvänt kan man räkna ut lufthastigheten
vid en given area och ett givet flöde: 

 V=             m/s
q

A

Man kanräkna ut erforderlig area för en kanal
om man vet lufthastigheten och luftflödet: 

 A=             m²
q

v

Exempel
Genom en kanal är lufthastigheten 4 m/s
och kanalens dimension är 60 × 30 cm

Vad blir luftflödet?

60 × 30 cm

Arean A   = 0,6 × 0,3  = 0,18 m²
Lufthastigheten v    = 4,0

Luftflödet q  = v × A

             q= 4 × 0,18 = 0,72  m³/s

      eller q = 4 × 0,18  ×  3600 = 2.592 m³h

      eller q = 4 × 0,18  ×  1000 = 720 lit/s

Ändrad kanaldimension
Denna formel kan vara bra att känna till om
man måste ändra en kanal till annan dimension.

Exempel:
Kanal 60 x 30 cm, lufthastighet 4 m/s.
Om jag vill göra kanalen 50 cm bred, vad
blir då lufthastigheten vi samma luftflöde?

600× 300 500× 300

Arean       A  = 0.6 × 0.3  = 0.18 m²
Luftflödet  q  = 0.18 × 4   = 0.72 m³ s. 

Vid kanalbredd 50 cm blir arean 0.5  × 0.3 = 0.15m²

Lufthastigheten  =               = 4.8 m/s
0.72
0.15

Hastigheten ökar alltså från 4 till 4.8 m/s genom att
kanalbredden ändrades.

A m²
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Räkneexempel, yta m²

500

L=2000

Omkretsen x Längden = yta m²

Ex: 500 × 500  L= 2000
        2,0 × 2,0 = 4,0 m²	

500

R=100

L=1000

500

Omkretsen x Utslagssidan + r × 2 = yta m²

Ex: B1 500 × 500 R=100
        2,0 × 0,7 = 1,4 m² + 3,0 FFE 

F=100

Omkretsen x Fall + Längden = ytan m²

Ex: S 500 × 500 F=100 L=1000
        2,0 × 1,1 = 2,2  m² + 4,0 FFE 

F=100

Största omkrets × Största fall + Längden = y

Ex: DS 800 × 500 − 500 − 500  L=700
     2,6 × 1,0 = 2,6 m² + 7,0 FFE

Största omkrets × Längden = yta m²

Ex: D2 800 × 800 − 500 × 500 L=1000
      3,2 × 1,0 = 3,2m² + 3,5 FFE

Största omkrets × Längden = yta m²

Ex: Ö2 500 × 500 − Ø 400 L=500
      2,0 × 0,5 = 1,0m² + 7 FFE

Största omkrets × Största fall + Längden

Ex: ÖS 800 × 800 − Ø 400 L=600
      3,2 × 1,0 = 3,2m² + 9,0 FFE

Vi hoppas dessa skisser och beräkningsexempel kan vara till hjälp för er att
prissätta kanaler och kanaldetaljer.
Behöver ni hjälp med priser på kanaler och kanaldetaljer, lämnar vi gärna ett
på dessa efter era stycklistor.
Har ni andra frågor angående priser på ljudfällor, samlingslådor eller andra
arbeten utanför vårt sortiment, är ni välkomna med era frågor.

M.V.H.

K

B1

S

DS

D
1,2,3,4,5

Ö
2,3,4,5

ÖS F=400

F=300

F=300




